江苏常宝钢管股份有限公司 关于公司退出医疗服务行业的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者遗漏负连带责任。

江苏常宝钢管股份有限公司(以下简称"公司")于 2018年11月28日召开 第四届董事会第十三次会议,审议通过了《关于公司退出医疗服务行业的议案》 (以下简称"本议案")。综合考虑公司发展战略,根据公司当前实际经营情况, 董事会同意公司退出医疗服务行业,进一步聚焦能源管材主业,实现更强更优发 展,拟争取自股东大会审议通过本议案之日起2年内,通过将现持有的医疗机构 股权全部对外转让等方式,逐步退出医疗服务行业。现将有关情况公告如下:

一、退出医疗服务行业原因

公司主要从事石油天然气用管、电站锅炉管和机械管等专用钢管的研发、生产和销售,主要产品为油气开采用管、电站锅炉用管、机械用管以及其他细分市场特殊用管。2016年8月25日,公司开始筹划购买医疗服务资产,2017年11月公司发行股份购买医院资产新增股份在深交所上市,公司成为以能源管材生产销售和医疗服务并举发展的双主业上市公司。

公司在能源管材领域深耕多年。自 2010 年上市以来,公司能源管材板块持续健康运行,公司品牌价值、盈利能力和运行质量一直处于行业前列。特别是在油管和小口径合金高压锅炉管等细分领域处于行业龙头地位。根据公司三季报,2018 年 1-9 月份,能源管材板块实现营业收入 33.78 亿元,同比增长 36.68%,实现归母净利润 3.06 亿元,同比增长 221%。

当前,我国能源安全的问题比较突出。据统计,2017年我国原油对外依存度达 68%,天然气对外依存度近 40%。一方面,国内开采油气增速跟不上需求的增长,对外依存度逐年提高,另一方面,海外能源供给风险大,定价权不足。



这些因素都要求我国进一步提高油气产量。近年来,国家加大油气开采的信号不断释放,中央及有关企业表示进一步加大油气开采力度。从国家能源安全战略上看,预计行业将持续向好发展,公司发展赢得良好的机遇期。

经过多年发展,公司在能源管材行业中形成较大市场优势,包括品牌价值、服务水平和管控能力。公司作为行业细分领域龙头企业,市场广阔,有较大发展空间。基于对能源管材市场判断,为进一步增强扩大竞争优势,经过前期充分、慎重的市场考察及项目可行性论证,公司先后审议通过了投资新建高端页岩气开采用管智能生产线项目、投资新建特种专用管材生产线项目等事项,项目总投资11.5亿元。以上项目投产后,将进一步提升高端产品比例、附加值和市场占有率,增强抗风险能力。根据项目可行性研究,预计以上两个项目年产生利润总额将超2亿元,将产生良好经济社会效益。根据经营环境变化及公司战略决策调整,预计公司能源管材新项目及后续能源管材板块发展还需要持续的资金投入。

与此同时,公司目前医疗服务领域主要控股或控制公司有: 什邡第二医院有限责任公司、宿迁市洋河人民医院有限公司、山东瑞高投资有限公司(为单县东大医院有限公司的控股股东)以及广州复大医疗有限公司。医疗服务板块作为当前另一主业,后续进一步发展也需要投入人才、资金及经营管理等方面的资源。如两大主业同时投入发展,将给公司带来较大的资金压力和管理成本。相较医疗服务行业,公司投入发展能源管材板块,更具有管控经验和发展优势。同时医疗服务行业也较易受行业政策的影响,公司应对方面也存在不确定性。

鉴于此,根据习近平总书记在民营企业家座谈会上关于"聚焦实业、做精主业,努力把企业做强做优"的指示精神,为进一步战略聚焦,公司决定退出医疗服务行业。一方面,转让医疗机构股权所获资金能够为当前能源管材板块新建项目及未来发展提供更多资金保障;另一方面能够使公司更好聚焦能源管材主业,集中经营管理资源,实现能源管材主业的做强做优。

二、对上市公司的影响

本次业务调整符合公司的发展战略,公司将在保证稳定、健康、持续发展的前提下,有计划地逐步退出医疗服务行业。公司通过本次转让所获资金,主要将用于公司能源管材业务领域的新建项目,研发投入和市场拓展,强化核心竞争力,优化产业结构和财务结构,努力提高盈利水平,为投资者创造更大的价值。2018



年前三季度,医疗板块实现归属上市公司股东净利润 6,233 万元,占同期公司净利润比重为 16.94%。由于公司新建能源管材项目具有较好的盈利能力,因此,退出医疗板块业务虽因涉及转型,而在短期内会对公司业务产生一定影响,但基于目前的经营环境,从长期看更有利于上市公司的业务发展。

三、独立董事独立意见

公司退出医疗服务行业是为了聚焦核心主业、谋求更快更专更优发展,基于目前的经营环境,有利于上市公司的长期稳定发展。本次退出医疗服务行业决策和审议程序符合相关法律法规的要求,不存在损害公司及中小股东利益的情形。因此,我们一致同意本次公司拟退出医疗服务行业事项,并同意将相关议案提交公司股东大会审议。

四、监事会意见

公司退出医疗服务行业是基于公司发展战略,根据公司当前经营实际作出的 审慎决策,有利于公司进一步聚焦能源管材主业,实现能源管材的做强做优,基于目前的经营环境,更有利于上市公司的长期稳定发展。本次退出医疗服务行业的决策和审议程序符合相关法律法规的要求,不存在损害公司及中小股东利益的情形。因此,我们同意本次公司拟退出医疗服务行业事项,并同意将该议案提交公司股东大会审议。

五、备查文件

- 1、第四届董事会第十三次会议决议签字页:
- 2、第四届监事会第八次会议决议签字页;
- 3、独立董事发表的独立意见的签字页。

特此公告。

江苏常宝钢管股份有限公司董事会 2018年11月29日

